Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2018
ProbaE. ¢)
Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 2
Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocagionalda, profilul militar, specializarea matematicd-informaticad
* Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.
* Se acordia 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | z=a+bi, Z=a-bi=2Z-z=a-3bi, unde a si b sunt numere reale 3p
a—-3bi=1-3i=>a=1si b=1,deci z=1+i 2p
2. Ww=0<=A=0 3p
Cum A=m’ —4, obtinem m2—4=0,deci m=-2 sau m=2 2p
3.1 21gx=1g(x+2) = x* -x -2 =0 3p
X =-1, care nu convine, X =2, care convine 2p
4. | Multimea numerelor naturale de doud cifre are 90 de elemente, deci sunt 90 de cazuri
oy Ip
posibile
Multimea numerelor naturale de doud cifre, care au cifrele distincte si impare are 20 de 2
elemente, deci sunt 20 de cazuri favorabile p
p= nr. cazuri favorabile _ 20 _2 5
nr. cazuri posibile 90 9 P
S. | Panta dreptei d este my =1=> panta unei drepte perpendiculare pe dreapta d este m= -1 3p
Ecuatia dreptei care trece prin punctul A si este perpendiculara pe dreapta d este y=-Xx-3| 2p
6. (nm Vs 7T T, T .7
sin| —+ X |—cos| — —X | =sin—cos X +cos—sin X —f cos—cos X +sin—sin X | = 2p
4 4 4 4 4 4
2 . . . <
= T(COS X +sin X —cos X —sin X) =0, pentru orice numar real X 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1.a) 01 1 01 1
M(0)=|1 0 1|=det(M(0))=|1 0 1]= 2p
1 10 1 10
=0+1+1-0-0-0 =2 3p
b) 2m 1 1
— — 2 . <
det(M (m)) =1 2m 1 |= 2(m +1)(2m —1) , pentru orice numar real m 3p
1 1 2
1
m=-1 sau m= 5 2p
c
) —bzl,b—c=l sia—czg 3p
3 3 3
Deoarece a—bUZ, b—cOZ si a—cUZ = cel mult unul dintre numerele a, b si C este
R 2p
intreg
2.a
) xUy= 4xy+ 3x+ 3y+ 2.3 2p
4 4
3 _ 3y 3 . .
=4x y+ +3|y + Z =4 y +Z —Z, pentru orice numere reale X si y 3p
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b) 37 3 3 3
xOx= 4| x+ = | — =, xOXd»x 16| ¥ — |- —, pentru orice numar real X 2p
4 4 4 4
3 3
16 X+é —§=—l = X+é =i,de unde obtinem X=—l 3p
4 4 2 4 64 2
©) x_343) faey -3 g)_;: xry _3 - -
4(ae 1 + 4) [@ae 1 + 1) "2 ae 1 pentru orice numere reale X si y 2p
4a2=a,decia=0 sau a=i 3p
SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1.
DV fo(x)=16x-1 = 3p
X
21 (4x-1)(4x+1
_1ex*~1_( )( ),XD(O;Loo) 2
X
b) | f (1) =8, f '(1) =15, deci ecuatia tangentei este y— f (1) =f '(1)(X —1) = Yy =15x =7 3p
15 % —7 =3, deci punctul A(%,?)) apartine tangentei la graficul functiei f in punctul de 5
p
abscisa x =1, situat pe graficul functiei f
c
) XD(%&OO j: f '(X) >0, deci f este strict crescitoare pe (%,MOJ 2p
Cum l<1<L<l,ob‘5inem f(lJ<f 1 <f(lj 3p
4 3 1 2 3 J7 2
2.a) | 1 1 1
I(x+3)f(x)dx:j(2x+3)dx =(x2 +3x) = 3p
0 0 0
=1+3-0=4 2p
b) | 1 1 1 1 1
+
J.f(x)dxzj.zx 3dx=[(2—inx =2x| -3In(x +3)| = 3p
X+3 X+3 0 0
0 0 0
=2-3(In4 -In3) =2 —311% 2p
c) 1 1 1 .
In=[e(2x+3)"dx =" (2x +3)"| -2n[e*(2x +3)" dx = 3p
0 0 %
=eB" -3" -2nl,_,, deci I, +2nl,_, =e3" =3", pentru orice numir natural n, n>1 2p
Proba scrisd la matematicd M_mate-info Varianta 2

Barem de evaluare si de notare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matemati ca-informatica

Filiera vocagionala, profilul militar, specializarea matematica-informatica
Pagina 2 din 2



